




 وزارة التربية الوطنية
 مديرية التربية لولاية سيدي بلعباس

1026 - 1025: السنة الدراسية   -سن  يمولاي سل -ثانوية علوان خيرة  :  المؤسسة   
ســــــــــاعتين: المدة   (هندسة الطرائق  )  -تقني رياضي   -السنة الثانية  : المستوى     

 امــــــــتحــــــــان الــــــــــــثلاثــــي الأوّل 

 -تنظيم ورقة الاجابة هام وضروري   -: مــــــلاحظة  

 التمرين الأوّل )6ن( :

نضع هذا  المحلول في حوجلة عيارية  . في الماء المقطرّ  ( غاز  )   SO2من ثاني أكسيد الكبريت V= 30L نقوم بإذابة   .2
 .عديم اللّون    Sنتحصّل على محلول  . ثمّ نكمل حتى خط العيار بالماء المقطرّ  , لتر   2يساوي    'Vحجمها  
 احسب التركيز C  لثاني أكسيد الكبريت في المحلولS   ( .  يعطى الحجم المولي VM = 25  L/mol . ) 

ثمّ نكمل الحجم حتى خط العيار بالماء  .ذات خط عيار حجمها واحد لتر    ونضعه في حوجلة,   Sمن المحلول10ml  نأخذ   .1
 .  'S المقطر من أجل الحصول على محلول

 . كيف نسمّي  هذه العملية  ؟ ( أ
 .  'S لثاني أكسيد الكبريت في المحلول  'C احسب التركيز ( ب

 .  'S المحلولبثمّ نسحح  , ''C ذات التركييوم  محلول برمنغنات البوتاسمن    V''= 20mlنعاير حجما  ,  'S بواسطة المحلول   .3
       المشاركتين في التفـاعل  Ox/Redعلما أنّ الثنائيتين  , على الشكل الجزيئي  اعط المعادلة الاجمالية   ( أ

MnO4
-
(aq) /Mn 2+

(aq)   وSO4
2- (aq) / SO2 (aq)  . 

 . كيف نعرّف التّكافؤ ؟ماهي العلاقة التّي يمكن كتابتها عند التكافؤ ؟ ( ب
 . ml 9.6 يساوي    'Sعلما انّ حجم المحلول  , ماهو تركيز محلول برمنغنات البوتاسيوم المعاير   ( ت
  ( :ن8) التمرين الثاني

I.   يعطي الملصق تركيز شاردة  . ملصق مياه معدنية يوضّح التركيز الكتلي للشوارد الرئّيسية الموجودة فيه
 .Cm = 403 mg/L كربونات  جينو الهيدرو 
 .كربونات  جينو شاردة الهيدرو الإجمالية  صيغة  الاعط   .2
 .كربونات في المياه المعدنية  جينو أوجد التركيز المولي لشوارد الهيدرو  .1
 . F° ثمّ ب  ,  meq/L كربونات ب  جينو أوجد التركيز المولي لشوارد الهيدرو  .3

II.   حجما    ضعن: لتحديد قساوة عينة من مياه اخرى Veau= 10ml   ثمّ نعايره بواسطة  , بيشر  في  من هذه المياه المعدنية
وبضع قطرات من  , ( pH =9-10)من الامونياك   10ml وبإضافة  .  C= 10-2mol/L تركيزه  EDTA محلول من  

 .  V(EDTA)=14.4mlلزم لذلك .NET أسود الإريوكروم  
 .اذكر الشّوارد المسؤولة عن تحديد القساوة   .2

1/2 



 ( .اكتب التّفـاعل    )اشرح ما حذث قبل وبعد التّفـاعل   .1
 .ماهي العلاقة اللتي يمكن كتابتها عند التّكافؤ ؟ .3
 .ماذا يمكن أن تقول عن هذه المياه ؟ علل   .  بالدرجة الهيدرومترية  Dأوجد القساوة .4
 . MMg وCm(Mg+2) و D و MCa بدلالة  Cm(Ca+2)  استنتج عبارة .5
 . Cm(Ca+2) احسب التركيز الكتلي لشوارد الكالسيوم .6

  : تعطى
   الكتلة المولية شاردة الهيدروجينوكربوناتM=61g/mol  
 MCa =40.1g/ mol 
 MMg  =24.3g/mol 
 Cm(Mg+2)  = 74.5mg/l  
  : (ن6)التمرين الثالث  

 .سمّ المركّبات التالية تسمية نظامية  
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 تابع                                                          1                                                             

 قولً ٌفقهوا لسانً من عقدة واحلل امري لً وٌسر صدري لً اشرح رب

(باستعمال العملٌة C2H5OH+H2Oنقوم بفصل المزٌج الاٌثانول والماء)التمرٌن الاول:

 الموضحة فً الرسم التالً:

                                                     (ما اسم هذه العملٌة؟ لماذا استعملت لفصل 1

 هذا المزٌج؟

 اعط بٌانات الرسم.(2

 .6ما دور العنصر رقم (3

 ٌتم تنظٌم الغلٌان فً هذه العملٌة؟كٌف (4

 (ما المركب الاقل تطاٌرا؟لماذا؟5

 (اشرح باختصا ر مبدا هذه العملٌة؟6

      Teb(C2H5OH)=78°Cيعطى:

Teb(H2O)=100°C                    

الصلب تركٌزه المولً K2CrO4تحضٌر محلول قٌاسً من  نرٌد( Ιالتمرٌن الثانً:

0.01mol/L  250وحجمهcm3
 . 

 1)عرف المحلول القٌاسً؟  

 اوجد الكتلة النقٌة والكتلة التجارٌة اللازمة للتحضٌر.111٪اذا علمت ان نقاوته (2

اشرح طرٌقة العمل لتحضٌر هذا المحلول.( 3 

؟4OrC2 Kما اسم المركب   (4 

اكتب معادلة تفككه فً الماء.(    5 

ΙΙ )4الثنائًالحدٌد عرفة تركٌز محلول كبرٌتات لم OSeC  ناخذ منه
3

mc21                              ونضعها فً ارلن 

4OrC2Kمحلولثم نعاٌر بواسطة  4eC2Hقطرات من حمض الكبرٌت المركزله ونضٌف   

ذو اللون الاصفر المحضر سابقا وكان الحجم عند نقطة التكافؤ 
3

mc20.2. 

 الهدف من استعمال حمض الكبرٌت ؟ ما (1

حسب رقم اكسدة الكروم فًا (2
3+Cr و

2-
4OrC. 

 الطاقة وادي ثانوٌة
 2116-2115:الدراسٌة السنة

 مادة فً الاول الثلاثً اختبار
 (الطرائق هندسة)التكنولوجٌا

 هط2:الشعبة
 :المدة
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  عرف الجسم المؤكسد والجسم المرجع . (3

للاكسدة والمعادلة النصفٌة للارجاع موضحا الجسم المؤكسد النصفٌة اكتب المعادلة 4 )  

 والجسم المرجع ثم اكتب المعادلة الاجمالٌة.مع الموازنة.

 (ماهو الكاشف الملون المستعمل فً هذه المعاٌرة؟5

 كبرٌتات الحدٌد الثنائً المعاٌر؟(احسب نظامٌة محلول 6

 ( استنتج التركٌز المولً والكتلً لمحلول كبرٌتات الحدٌد الثنائً المعاٌر؟7

 ٌعطــــــــــــــــــــــى  :   

الثنائٌات : )
2+

Or/
2-

4OrC (         )
2+

 OS/
2+

OS) 

Cr= 52        K=39      O=16  H=1                    

Fe=56                                    S=32        

 انتهى 

 الاستاذة:خلٌف  



 

ْط2انشؼثح:  

سا2انًذج:  

اختثاس انخلاحً الأل فً يادج ُْذسح 

 انطشائك

 

-ٔادي انطالح-حإٌَح الاخٕج ٌهٕص  

2106/2107انسُح انذساسٍح:  

 

انتًشٌٍ الأل:انكهٕسٔفٕسو ٔالاٌخش سائلاٌ كًٍٍائٍاٌ ٌستخذياٌ فً ػًهٍح انتخذٌش ايا 

ٔانغشاء كًا ٌستخذو فً انصٍذنح ٔانصُاػح سائم كًٍٍائً ٌستخذو فً اصانح انطلاء الاسٍتٌٕ 

 انتجًٍهٍح.

 انجذٔل انتانً ٌثٍٍ انخٕاص انفٍضٌائٍح نهسٕائم انخلاحح انساتمح.

 الاسٍتٌٕ انكهٕسٔفٕسو الاٌخش انًشكة

(d)0.78 1.49 0.71 انكخافح 
Teb(C0) ٌ56 61.2 34.6 دسجح انغهٍا 

انجذٔل تٕاسطح يزٌة يٕجٕد فً انجذٔل َشٌذ فصم يضٌج يتكٌٕ يٍ سائهٍٍ يٕجٕدٌٍ فً 

 اٌعا تاستؼًال انؼًهٍح انًًخهح فً انشسى انًماتم:

(يااسى انؼًهٍح؟ٔيا َٕػٓا؟0  

(يا َٕع انًضٌج انزي ٌتى فصهّ؟2  

(يا ًْا انسائلاٌ انًكَٕاٌ نهًضٌج انًشاد فصهّ؟ نًارا؟3  

(يا ْٕ انًزٌة انًستؼًم؟نًارا؟4  

(اػط تٍاَاخ انشسى.5  

ٌتى فصم انسائهٍٍ. (اششح كٍف6  

 

انتًشٌٍ انخاًَ:Ι(حًط انخمHC3HOOCحًط ظؼٍف ٌٕجذ فً انتجاسج ػهى شكم سائم 

 َمً ٌستؼًم فً اغشاض كخٍشج.

(اػط تؼشٌف انحًط حسة تشَٔشتذ.1  

(اكتة يؼادنح تفكك حًط انخم فً انًاء .2  

(استُتج انخُائٍاخ انذاخهح فً انتفاػم.3  

ΙΙ) َمٕو تًؼاٌشج
3

mc  10 ٍيٍ يحهٕل حًط انخم يجٕٓل انُظايٍح تًحهٕل لٍاسً ي

تٕجٕد كاشف يهٌٕ يُاسة َٔكشس انتجشتح حلاث يشاخ َذٌٔ  H0.1َظايٍتHOOCّانصٕدا

 انُتائج فً انجذٔل انتانً:

 سلى انتجشتح 1 2 3

10.2 10.3 10.1 V(NaOH)cm3 



Vmoy= 

انًؼاٌشج انًستؼًهح ؟ ٔيتى َستؼًم ْزا انصُف يٍ انًؼاٌشج؟ صُف (يا0  

(يإْ انكاشف انًهٌٕ انًُاسة  نٓزِ انًؼاٌشج؟ نًارا؟2  

(اكتة يؼادنح انتفاػم انحادث خلال ْزِ انًؼاٌشج؟3  

(احسة َظايٍح يحهٕل حًط انخم ؟ ٔاستُتج انتشكٍض انًٕنً ٔانكتهً نٓزا انًحهٕل؟4  

 ٌؼطى:

 اصسق احًش انًٍخٍم

 انثشٔيٕتًٍٕل

انًٍخٍم  انفٍُٕل فتانٍٍٍ

 انثشتمانً

 انكٕاشف انًهَٕح

يجال انتغٍش انهًَٕ  3.1-4.4 8.3-10 6-7.6 4.2-6.3

 نٓا

H=1                      C=12       

 

َمٕو تًؼاٌشجانتًشٌٍ انخانج:
3

mc21 يٍ يحهٕل انٍٕد(2Ι)  تشكٍضِ انُظايً يجٕٓل تٕاسطح

)كثشٌتاخ انصٕدٌٕوهٕل لٍاسً نخٍٕ يح
2-

3O2S+
+

HO2) ًتشكٍضِ انُظايH1.0  فكاٌ انحجى

انًسكٕب ػُذ َمطح انتكافؤ 
3

mc20.1. 

 (ػشف انجسى انًؤكسذ ٔانجسى انًشجغ.1

(اكتة انًؼادنح انُصفٍح نلاكسذج ٔانًؼادنح انُصفٍح نلاسجاع حى انًؼادنح الاجًانٍح يغ 2

 انًٕاصَح.

 انٍٕد انًؼاٌش؟(احسة انتشكٍض انُظايً نًحهٕل 3

 3O2S/-2 6O4S              -Ι/2Ι 2-                  ٌؼطى:

                                 
O=16                    Na=23  

S=32                                                                     027  =Ι  
         

 اَتٓى

 الاستارج:خهٍف



تق ر2المستوى : عبد الحمید ابن بادیس                                                                                        ة : ــــــــــــــثانوی
ســـا 2ـــدة : المـــ2016/2017السنة الدراسیة : 

سنة ثانیة ھندسة الطرائقالفصل الأول للامتحان 

.من الماء المقطرcm3 250 في  CH3COOHمن mol 0.025  بإذابة "1م " نحضر محلولا 
.واستنتج التركیز الكتلي ونظامیة المحلول "1" مفي المحلول CH3COOHلـ   الموليكیزالترعین -1
150"1" منضیف إلى المحلول-2 cm32" مصل على محلول  من الماء المقطر ، نح".

."2" معین التركیز المولي الجدید للمحلول  
30نعایر -3 mL القویةبواسطة القاعدة"1" ممن المحلولNaOH2 .0  اتركیزھ mol/L  

.ملونباستعمال قطرات من كاشف و
.وماھو لونھ قبل وبعد نقطة التكافؤ،ماھو الكاشف المناسبأـ 

أكتب معادلة التفاعل الحادث -ب
اللازم للتعدیل ؟ .NaOHماھو حجم محلول -ج
C:12:یعطى g/mol H : 1g/molO : 16 g/mol

FeSO4مع محلول كبریتات الحدید الثنائي KMnO4محلول برمنغنات البوتاسیوم  نفاعل 

MnO4شوارد البرمنغنات فأرجعت
إلى Fe+2، وتأكسدت شوارد الحدید الثنائي  Mn+2إلى شوارد المنغنیز-

.23cm3بKMnO4، وسجلنا الحجم  المضاف من السحاحة من Fe+3شوارد الحدید الثلاثي
مانوع ھذه المعایرة-1

أكتب معادلة الأكسدة ومعادلة الإرجاع والمعادلة الإجمالیة-2
ببرمنغنات البوتاسیومكبریتات الحدیدعلما أننا قمنا في ھذا التفاعل بمعایرة -3

واستنتج تركیزه الكتلي.لكبریتات الحدیدأ حسب التركیز المولي -4ا    
المعطیات:

KMnO4 ( C=1mol/l . V=23 cm3 . M=158 g/mol )
FeSO4 ( V=25cm3 . M=152 g/mol )

في مخبر الكیمیاء قارورة  زجاجیة بنیة اللون تحمل المعلومات التالیة : توجد -
)H2SO4 . P=96% . d=1.38 . M =98g/mol(.

ذا تعني ھذه الرموز ؟ما -1
للحصول على محلول من حمض الكبریتلترمن الماء المقطر1في H2SO4 من 20mlنذیب -2
.H2SO4ھذا المحلول من حمض الكبریتاحسب التركیز المولي والتركیز الكتلي ل-
ذه العملیة  ؟. كیف تسمى ھبالماء المقطر1Lإلىونكمل الحجم حلول ذا الممن ھ 30mlذ خأن-3
المتحصل علیھ .الجدیداحسب تركیز المحلول-4

مع تمنیات أستاذ المادة بالتوفیق والنجاح



  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  مديرية التربية لولاية غليزان                                                                         الوطنيةّ التربية وزارة

  * هندسة الطرائق*     في مادة التكنولوجيا الأول ختبارالا

  سا 2: دةّــــــــــــــالم                                                        مستوى: الثانية تقني رياضيال

  2016/2017عين طارق                                                               السنة الدراسية:ثانوية  :لمؤسسـةا

  نقاط)07(التمرین الأول:

  من الماء المقطر. 500Cm3في H2SO4من حمض الكبریت  2,8Cm3نذیب 

  أكتب معادلة تفاعل تشرد ھذا الحمض في الماء علما أنھ حمض قوي.- 1

  .1,83g/Cm3أحسب كتلة الحمض الموافقة علما أن كتلتھ الحجمیةھي - 2

  أحسب التركیز المولي للمحلول المحضر.- 3

  استنتج التركیز الكتلي للمحلول و نظامیتھ.- 4

H3Oو  SO4 -2 بشاردتي:أحسب تركیز المحلول - 5
+. M(H)=1g/mol M(S)=32g/mol M(O)=16g/mol  

  نقاط)07(التمرین الثاني:

K+ ,MnO4)برمنغنات البوتاسیوم من محلول  V1=20,1Cm3في كأس بیشر حجم   نضع
  مجھول النظامیة ((-

قیاسي من أكسلات سحاحة محلول  ثم نسكب فوقھ تدریجیا بواسطةH2SO4حمض الكبریت  من1Cm3ونضیف لھ 
2Na+ ,C2O4)الصودیوم

  .V2=10Cm3بعد إضافة حجم بنفسجيحظ أن اللون لایستقر و یصبح نلا 0,2Nنظامیتھ  ( 2-

 كیف تسمى العملیة الموضحة في التجربة؟  - 1
 أرسم التركیب التجریبي الموافق مع كتابة البیانات؟ - 2
 ما معنى نقطة التكافئ؟ - 3
 المعادلة الإجمالیة؟ثم استنتج لنصفیة أكتب المعادلات ا - 4

MnO4) تعطى الثنائیات الداخلة في التفاعل
- /Mn2+ ) (CO2

 /C2O4
2-)  

 نظامیة المحلول؟   حسبا - 5
 أحسب التركیز المولي ثم التركیز الكتلي لمحلول برمنغنات البوتاسیوم؟ - 6

  M(k)=39g/mol, M(Mn)=54,93g/mol ,M(O)=16g/moتعطى: 

  نقاط 06:لثالتمرین الثا

دون  V=500Cm3للحصول على حجم  (NaOH)التلامیذ أن یحضر محلول قیاسي انطلاقا من مادة صلبةأراد أحد 
  KOH , HCl ,KMnO4معرفة تركیزه.ولمعرفة تركیز المحلول المحضر قام بمعایرتھ و ذلك بإحدى المحالیل التالیة:

 تلمیذ في اختیار المحلول المناسب.ساعد ال - 1
 لة التفاعل الحادث..أكتب معاد؟كیف تسمى ھذه العملیة - 2
  .0,1mol/lو تركیز المحلول  10Cm3أحسب نظامیة المحلول المحضر علما أن الحجم اللازم لھذه المعایرة ھو  - 3
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 6120/  21/   04 الأحـد                                                      يةابج –الحمادية  -ثانوية     

 : تكنولوجيا  المادة                                                                   2TM(GP):   القسم    

 : سـاعـتـان لمدةا                                                                       أيت مزيان -ن :  لأستاذةا   

 

                                                     
 

 

 

 ن ( 3) :  لتمرين الأولا 
 

   : نقوم بفصل مزيج  باستعمال العملية الموضحة في الرسم 
 

                               
 

 ما اسم هذه العملية ؟  -1   

 تعمل هذه العملية ؟  برر اجابتك .في أي نوع من التحليل نس -2    

 ما طبيعة المزيج المراد فصله ؟ -3    

 اشرح باختصار مبدأ هذه العملية .  -4    

 

 ن ( 3: )  التمرين الثاني
 

  لات الكيميائية التالية :التحو   الخام نجري على بعض المركبات العضوية الناتجة من تكرير البترول 
 

    

CH3 - CH2 - CH2 - CH2 - CH3
500 °C

  Pt
CH3 - CH3  + ............................1)

2) CH3 - (CH2)6 - CH3

800°C
...................... +  4 H2

    مركب أروماتي
 

لات  السابقة  -1   أكمل معادلات التحو 

 ما نوع كل تحول كيميائي ؟ -2  

 ما هي العمليات المستعملة في تكرير البترول ؟ و على ماذا تعتمد ؟ -3  

 

 ن ( 6) :  لث التمرين الثا 
 

  250نريد تحضير cm
3

 ا من  انطلاق HNO3 ( 0.1 mol / L ) النتريكمن محلول قياسي من حمض   

 ، علما أن هذا الحمض غير   HNO3 ( d = 1.4  ,   P = 70 %  ,  M = 63 g / mol )الحمض التجاري    

 .  ثابت كيميائيا إذ أنه  يمتص الرطوبة الموجودة في الجو    
 

 ا هذا التحضير .هالتي يمر ب المراحل الأساسية الثلاثةأذكر  -1

 .  قويفي الماء علما أنه حمض تفاعل تشرد هذا الحمض معادلة أكتب  -2

 احسب حجم الحمض التجاري اللازم لهذا التحضير بالمرور بالمراحل التالية : -3
 

  ( m’pure )النقية   HNO3حساب كتلة  -)أ         

 ( m’ com )التجارية   HNO3حساب كتلة  -)ب         

                                                  ( v’com )التجاري   HNO3حساب حجم  -)ج        
 أقلب الصفحة  ... /  ...                                                                                                                                    

 

H = 1 g / mol 

O = 16 g / mol 

N = 14 g /mol 
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 ن ( 08)   : الرابع التمرين  
  

   يعتبر ماء جافيلNaClO  مادة مطهرة و مزيلة للألوان و تستمد خواصها هذه 

ClOمن احتوائها على شوارد الهيبوكلوريت     
-

 التي تمتلك نشاط مؤكسد  
 

   يعبر عن تركيز ماء جافيل على القارورات التجارية بالدرجة الكلورومترية(°chl)   
 

   قمنا بالتجربة التالية المتمثلة بهدف مراقبة التركيز المكتوب على قارورة ماء جافيل 

 في مرحلتين هما :      
 

       ( ارجاع شوارد الهيبوكلوريت 1المرحلة : )ClO
-

  الموجودة في عينة من  ماء جافيل التجاري 

                              ( VNaClO = 5cm
3
  (CH3COOH)في وسط حمضي   KIبيوديد البوتاسيوم   (

 الذي يلون الخليط بالأصفر  I2فيتحرر اليود                                     
 

       ( معايرة اليود 2المرحلة : )I2   المتحرر بمحلول من تيوكبريتات الصوديومNa2S2O3 ( 1N)  

 : مطبوخ النشاء الذي يغير لونه عند نقطة التكافؤ من الأزرق بنفسجي  بوجود كاشف                             

 الى العديم اللون                              
 النتائج التجريبية : 
 

 الحجم المتوسط    رقم التجربة     

VNa2S2O3(cm
3
) 5.3 5.4 5.4  

 
 جربة ؟ما نوع المعايرة المستعملة في هذه الت -1   : الأسئلة 

 أكتب التفاعلات الحادثة خلال كل مرحلة من المعايرة  -2                  

 احسب نظامية محلول ماء جافيل المعاير . -3                  

 استنتج تركيز ماء جافيل التجاري بالدرجة الكلورومترية علما ان  -4                  

 ت على نظامية ماء جافيل و اعط الكتابة الصحيحة لها احسب الِارتيابا -5                  
 

 الثنائيات المتفاعلة :  لمعطياتا :   ClO
-
 / Cl

-
    ،  I2 / I

-
    ،  S4O6

2-
 / S2O3

2-
 

 

                        
ΔNNa2S2O3= 0,05 Eg / L   ,     ΔVpipette(5) = 0,01 cm

3
    ,     ΔVburette = 0,05 cm

3
     

 

 

 

 
 

                   

      

                          

              

 

 

 
 

 

 

 1Eg / L  =  11,2 ° 
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 الجمهورية الجزائرية الديموقراطية الشعبية               

 وزارة التربية الوطنية 

 ســا 2ثانوية المجاهد رابحي محمد ـ الروراوة ـ                                                                    المدة : 

 الأستاذة : عماري                                                                  السنة ثانية شعبة تقني رباضي * هـ ط *

 هندسة الطرائق (  (اختبار الفصل الأول  في مادة التكنولوجيا 

 

 :  1التمرين 

فوجد  ml 20حجمه  NaOHمعرفة تركيز محلول من من  بثانوية الروراوة  ضي سنة ثانيةياأراد تلميذ من شعبة تقني ر

 ثلاث محاليل في المخبر معلومة التركيز وهي كالتالي : 

   N 0.1تركيزه HClحمض  محلول ـ

  N 0.01تركيزه  EDTAـ محلول من 

 . N 0.001تركيزه  4KMnO ـ محلول من 

 ـ ماهو المحلول الذي يجب ان يختاره التلميذ ليقوم بعملية المعايرة . 1

 فوجد حجم التكافؤ في كل مرة : مرتانقام التلميذ بالمعايرة 

 1 2 

 ml  13,8 14حجم التكافؤ بـ 

 

 ـ ارسم البروتوكول التجريبي مع ذكر البيانات .   2

 ـ ماهو الكاشف المناسب وماهو لونه قبل وبعد التكافؤ . 3

 ـ أكتب معادلة التفاعل الحادثة . 4

 و ثم استنتج تركيزه المولي وتركيزه الكتلي  NaOHـ احسب نظامية المحلول  5

.=  1g/molH  .M   = 16 g/molO  /mol   .M =  23gNa M 

 علما أن :  NaOHـ أحسب الإرتياب النسبي على نظامية  6

∆VBurette = 0,03mL  , ∆VPipette = 0,01mL  ,  ∆N0,001 = المحلول الموجود في السحاحةN 

 :  3التمرين 

من الماء  3Cm 300 في  7O2Cr2K ( mol/ . M = 294 g p = 85%) من ثاني كرومات البوتاسيوم  g 2 نذيب 

 المقطر .

 للمحلول المحضر . mCـ أحسب التركيز الكتلي  1
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 ـ استنتج التركيز المولي والنظامية . 2

  3Cm 1000ـ نضيف للمحلول المحضر سابقا الماء المقطر حتى  3

 ـ احسب نظامية المحلول الجديد و ماذا تسمى العملية و احسب معامل التمديد  .

𝐶𝑟2O7في  Crـ أحسب رقم اكسدة الكروم  4
2−  . 

𝐶𝑟3+/𝐶𝑟2O7للثنائية ) الإلكترونية  ـ أكتب المعادلة الصفية 5
 ( في وسط حامضي .−2

 : 3التمرين 

 يعتبر البترول ثروة طبيعية فهو من اهم ما تعتمد عليه الجزائر في صادرتها 

 . pétrolـ ماذا يقصد بكلمة 1

 ـ اذكر ثلاث مواد مستخرجة من البترول و ما هي مجالات استعمالها . 2

 ـ ماهي الخاصية الفيزيائية التي يعتمد عليها في تقطير البترول . 3

 .  ° 500درجة غليانها اكبر من ـ كيف يتم فصل المواد التي  4

 ـ أكتب الصيغة النصف مفصلة لكل من الميثان و الإيثان و البروبان و البوتان . 5
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 2017/2018سنة الدراسية :ال                             المنيعة / متقن بلكبير   متقن حاسي القارة / ية ديدوش مرادثانو  

 ناتـــــلمدة : ساعا                       تقني رياضي /هندسة الطرائق                                  2 الشعبة :   

 

 :نقاط ( 06) التمرين الأول   

 

 

 : نقاط ( 08)  التمرين الثاني   

 من الماء المقطر ml 100في  g 2.94الصلب قمنا بحل  7O2Cr2Kلتحضير محلول قياسي من  

 عرف المحلول القياسي  .1

 و ماذا يعتبر  7O2Cr2Kمااسم المركب  .2

 اكتب معادلة تفككه في الماء .3

 للمحلول الناتج. 0Cاحسب التركيز  .4

 استنتج  التركيز الكتلي والنظامية .5

 4SO2Hبريت ونضعه في ارلن ماير ونضيف له قطرات من حمض الك ml 20نأخذ   )4FeSO(لمعرفة نظامية محلول كبريتات الحديد الثنائي 

 . 3cm 30.2ذو اللون الأصفر المحضر سابقا وكان الحجم عند نقطة التكافؤ  7O2Cr2Kثم نعايره بـ 

 ماالهدف من استعمال حمض الكبريت .أ

-2و  3Cr+احسب رقم الأكسدة الكروم في  .ب
7O2Cr 

 للأكسدة الارجاعية موضحا المؤكسد والمرجعاكتب المعادلتين النصفيتين والاجمالية  .ج

 ماهو الكاشف المستعمل في هذه المعايرة .د

 احسب نظامية محلول كبريتات الحديد الثنائي. .ه

 

Fe = 56 g/mol, K= 39 g/mol, Cr = 52g/mol, S = 32 g/mol, O = 16 g/mol, H = 1g/mol 

(Cr2O7
-2/Cr+3) , ( Fe+3/Fe+2) 
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   :نقاط ( 06) التمرين الثالث  

 الية :فوجدنا في المخبر علبة بيضاء بها المعلومات الت 3NaHCO الهيدروجينية   نقوم  بتحضير محلول من كربونات الصوديوم 

)  , M , P= 99.8% 3NaHCO(    

 ماذا تعني هذه الرموز  .أ

 اكتب معادلة تفككه في الماء  .ب

 )أساس/ حمض( اعط الثنائية  .ج

 g/L4و تركيزه الكتلي  3cm 500لتحضير محلول حجمه  

 اشرح طريقة التحضير. .1

 من الماء المقطر ml 25من المحلول المحضر ونضيف له  50mlنأخذ  .2

 ماذا تسمى هذه العملية .3

 احسب معامل التمديد واستنتج التركيز الجديد .4

 و التركيز النظامي استنتج التركيز المولي .5

 استنتج تراكيز الشوارد الموجودة في الماء  .6

من المحلول السابق ونضعه في ارلن ماير ونضيف له قطرتين من الكاشف و نقوم بالتجربة لغرض معرفة تركيز حمض الأزوت ml 10نأخذ  

  ml 15الموجود في المخبر فنتحصل في نهاية التجربة  

 الأجهزة المخبرية  المواد الكيميائية

 

 

 

 

 

 اكمل الجدول .أ

 مااسم العملية المراد القيام بها  .ب

 نستعمل الكاشف وماهو الكاشف المناسب. علللماذا  .ج

 ارسم التجربة مبينا البيانات عليها .د

 مع التعليلمالون قبل وبعد  .ه

 أكتب التفاعل الحادث .و

 .احسب تركيزمحلول حمض الأزوت  .ز

 

C= 12 g/mol, H = 1 g / mol, O = 16 g/mol, Na = 23 g/mol, N = 14 g/mol 

 

  

 

أعظم كلمة هي الله وأفضل العلم وقوف المرء عند علمه وأعز كلمة هي 

 الأمل وأبهج كلمة هي النجـــاح

                    أساتذة المادة يطالبونكم بالتركيزوالتركيز ثم التركيز   

 بالتوفيق والنجاح.
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